
دادستان تهران خبر داد:
 تشکیل پرونده قضایی 

برای تعیین علت فوت نیکا شاکرمی 
دادستان تهران ضمن تسلیت به خانواده نیکا 
شاکرمی، از تشکیل پرونده قضایی در دادسرای جرایم 

جنایی برای بررسی علت فوت او خبر داد.
به گزارش ایلنا، علی صالحی گفت: دستور 
بررسی پرونده صادر و اقدامات لازم در این رابطه 

در حال انجام است.
    

 تنش جدید دیپلماتیک 
میان ایران و مغرب

وزیر خارجه مراکش جمهوری اسلامی ایران را به 
دخالت در کشورهای عربی و حمایت از تروریسم متهم 
کرد. ناصر بوریطه، در دیدار با احمد عوض بن مبارک، 
وزیر خارجه دولت مستعفی یمن ایران را مسئول اصلی 

تروریسم و ایجاد شکاف در جهان عرب خواند.
سخنگوی وزارت امور خارجه  نیز در واکنش به 
اظهارات بوریطه گفت: دولت مغرب بهتر است به 
جای فرافکنی و طرح اتهامات بی‌پایه علیه جمهوری 
اسلامی ایران، نگران و پاسخگوی ناامنی‌هایی باشد 
که به واسطه عادی‌سازی روابط با رژیم آپارتاید 
صهیونیستی، کشورها و ملت‌های منطقه را تهدید 
می‌کند. ناصر کنعانی با رد ادعاهای وزیر امور خارجه 
مغرب که در اظهاراتی مدعی دخالت جمهوری 
اسلامی ایران در امور داخلی یمن و کشورهای عربی 
شده است، به وزیر امور خارجه مغرب توصیه کرد 
وقت خود را صرف حل و فصل مشکلات، رنج و آلام 

مردم مظلوم یمن کند.
    

 نماینده زبرخان؛
اگر کشوری متجاوز و دشمن است 

چطور فرزندان مسئولان آنجا هستند؟
نماینده زبرخان با اشاره به دیدگاه رسمی درمورد 
آمریکا و کانادا، گفت: اگر کشوری متجاوز و متخاصم و 

دشمن است، چطور فرزندان مسئولان آنجا هستند؟
هاجر چنارانی در جریان بررسی صلاحیت 
محمد هادی زاهدی‌وفا در مجلس افزود: آقای 
رئیسی گفتند که اگر کسی فرزندش تابعیت خارج از 
ایران دارد خودش هم برود؛ ما منتظر اجرا هستیم. 
فرزندان ۵۴۰۰ و اندی از مسئولان جمهوری 

اسلامی در خارج از ایران هستند. 
    

واکنش ظریف به حوادث اخیر 
مردم ما در برابر حرف نادرست 

مقاومت می‌کنند
وزیر سابق امور خارجه گفت: ما مردمی داریم که 
در برابر حرف نادرست مقاومت می‌کنند. محمد جواد 
ظریف، در نشست استادان دانشگاه تهران با رئیس این 
دانشگاه در خصوص حوادث اخیر افزود: حتما اشتباه 
می‌کنیم اگر فکر کنیم می‌توانیم مردم را نادیده بگیریم 
تصور این که مردم را بتوان با خشونت حفظ کرد تصوری 
است که خداوند به پیعمبر می‌فرماید تو هم نمی‌توانی.

    
 علی کریمی

 تحت تعقیب قضایی قرار گرفت
مهر نوشت: »علی کریمی، یکی از لیدرهای اصلی 
اغتشاشات اخیر در کشور، به‌دلیل هم‌صدایی با دشمن و 
»تشویق به اغتشاش« تحت تعقیب قضایی قرار گرفت. 
بر اساس این گزارش؛ در حال حاضر تحقیقات قضایی 
در خصوص اقدامات علی کریمی در جریان اغتشاشات 

اخیر تحت نظر مقام قضایی در حال انجام است.«
خبرگزاری مهر پیش از این نیز از اعلام جرم 
مدعی‌العموم علیه برخی سلبریتی‌ها خبر داده و 
در گزارشی تحت عنوان »ضریب دادن به ادعاهای 
پوشالی ضدانقلاب از سوی سلبریتی‌های ناآگاه« به 
بررسی نقش این افراد در به گفته خود »انتشار فراگیر 

سناریوسازی‌های رسانه‌های معاند« پرداخته بود.
    

رسانه بلژیکی مدعی شد
لغو ممنوعیت استرداد اسدالله اسدی 

یک رسانه بلژیکی مدعی شد دادگاهی در این کشور 
حکم ممنوعیت استرداد »اسدالله اسدی«، دیپلمات 
ایرانی شاغل در سفارت ایران در وین )دبیر سوم سفارت 
جمهوری اسلامی ایران در وین اتریش( به ایران را لغو 

کرده است.
این حکم راه را برای مبادله مناقشه‌برانگیز اولیویه 
فانده‌کاستیله، امدادگر بلژیکی، که از ماه فوریه تاکنون 
در ایران زندانی است با اسدی هموار می‌کند.مبادله 
این دو زندانی بخشی از توافق میان ایران و بلژیک است.

    
محمد باقر نمازی از ایران خارج شد    
محمدباقر نمازی، شهروند دوتابعیتی ایرانی-

آمریکایی چند روز پس از لغو ممنوعیت خروجش 
از ایران، دیروز تهران را به مقصد مسقط، پایتخت 

عمان ترک کرد.
وبسایت وزارت خارجه اعلام کرد که وزیر خارجه 
عمان در گفتگوی تلفنی با همتای ایرانی خود از تحویل 

نمازی به کشورش قدردانی کرده است.
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بازتاب گسترده جهانی اعتراضات ایران در پی 
مرگ مهسا امینی و مداخله و ورود بی‌سابقه کشورها 
به این موضوع؛ روزهای پرمشغله‌ای برای اهالی وزارت 
خارجه کشورمان رقم زده است به‌طوری‌که مسئولان 
این وزارتخانه بی‌وقفه به »احضار سفرا« و »واکنش به 

مداخلات« و »نوشتن جوابیه« مشغولند. 

احضار از پی احضار
روز سه‌شنبه سایمون شرکلیف، سفیر بریتانیا 
در ایران به وزارت امور خارجه احضار شد و مدیرکل 
اروپای غربی وزارت امور خارجه در این دیدار به او گفت: 
جمهوری اسلامی ایران دخالت وزارت خارجه بریتانیا در 
امور داخلی ایران با توسل به تعابیر جعلی و تحریک‌آمیز را 
مردود دانسته و قویا محکوم می‌کند.وی افزود: متاسفانه 
طرف بریتانیایی با صدور بیانیه‌های یکجانبه و گزینشی 
نشان می دهد که عملا در سناریوسازی‌های معاندینی 
که در این کشور علیه جمهوری اسلامی ایران فعالیت 
می‌کنند، سهم دارد.مقام وزارت خارجه کشورمان 
همچنین گفت: جمهوری اسامی ایران گزینه‌های 
ممکن را در واکنش متقابل به هر گونه اقدام نامتعارف 
طرف بریتانیایی مد نظر قرار خواهد داد.وزارت خارجه 
بریتانیا نیز شامگاه دوشنبه، ۱۱ مهر، با انتشار بیانیه‌ای 
نوشت که مهدی حسینی متین، بلندپایه‌ترین دیپلمات 
ایران در بریتانیا به دلیل تشدید سرکوب اعتراضات پس از 
مرگ مهسا امینی توسط مقامات ایرانی به این وزارتخانه 
احضار شده است.در این بیانیه به نقل از جیمز کلوِِرلی 
وزیر خارجه بریتانیا ادعا شده است: »خشونتی که توسط 
نیروهای امنیتی علیه معترضان در ایران اعمال شده واقعاً 

تکان‌دهنده است.«
کلورلی افزود: »امروز دیدگاه خود را برای مقامات 
ایرانی روشن کرده‌ایم؛ به جای مقصر دانستن عوامل 
خارجی در ناآرامی‌ها، آنها باید مسئولیت اقدامات خود 

را بپذیرند و به نگرانی‌های مردم خود گوش دهند.«

شامگاه دوشنبه، همزمان وزارت خارجه فرانسه نیز 
از احضار کاردار جمهوری اسلامی در پاریس خبر داد و 
اعلام کرد: »فرانسه ادامه سرکوب وحشیانه تظاهرات 

]در ایران[ را به شدیدترین وجه محکوم می‌کند.«
در این بیانیه با اشاره به آنچه » افزایش کشته‌شدگان 
سرکوب اعتراضات ایران و درخواست پاریس برای 
توقف فوری این سرکوب« بیان شده، آمده است: 
»فرانسه از خشونتی که علیه تظاهرکنندگان، به‌ویژه 
در دانشگاه شریف صورت گرفته، شوکه شده است.« 
وزارت خارجه فرانسه تاکید کرد: »ایران باید به آزادی 
تظاهرات مسالمت‌آمیز و حقوق بشر، به‌ویژه حقوق 
زنان و دختران، احترام بگذارد؛ حقوقی که به‌ویژه از سوی 
میثاق بین‌المللی حقوق مدنی و سیاسی، که ایران آن را 

پذیرفته، تضمین شده است.«

اروپا به دنبال بلوکه کردن دارایی مقامات ایرانی
ازسوی دیگر دولت فرانسه با اشاره به اتفاقات اخیر در 
ایران، خواستار تحریم ایران شد.به گزارش خبرگزاری 
»رویترز«، وزیر خارجه فرانسه روز سه شنبه گفت 
که اتحادیه اروپا به دنبال مسدود کردن دارایی‌ها و 

ممنوعیت سفر شماری از مقامات ایرانی است.
»کاترین کولونا« وزیر خارجه فرانسه به قانونگذاران 
فرانسوی در پارلمان این کشور گفت که این اقدام 
فرانسه در اتحادیه اروپا جهت هدف قرار دادن افرادی 
است که بنا به ادعای او با مردم مقابله کرده‌اند.

دیپلمات‌ها گفته‌اند که انتظار می‌رود این اقدامات 
در نشست وزرای خارجه اتحادیه اروپا در ۱۷ اکتبر 
)دوشنبه ۲۵ مهر( مورد تایید قرار گیرد.سخنگوی 
وزارت امور خارجه ایران، پیش‌تر در واکنش به چنین 

اظهاراتی گفته است: تعارض شرم آوری است که 
سخنگویان رسمی و مسئولان عالیرتبه دولتی که با 
اعِلام و اعِمال سیاست »فشار حداکثری« و » تحریم 
های ویرانگر و خرد کننده«، می خواستند مردم 
ایران را به زانو درآورند، امروز سخن از »غمخواری« 
و »هواداری« مردم ایران می زنند. از آن متعارض‌تر 
آنکه رسانه هایشان درگیری‌های خیابانی، تخریب 
و ویرانگری را تشویق و انگیزه های قومی را تحریک 
می‌کنند اما شعار » زندگی« برای مردم ایران سر 
می دهند!! ‏نفاق و ریاکاری دشمن اصلی ملت ایران 

پایانی ندارد.

بورل: از تدابیر محدودکننده علیه ایران 
استفاده خواهیم کرد

روز سه‌شنبه مسئول سیاست خارجی اتحادیه 
اروپا نیز مدعی شد که این اتحادیه از تمامی ابزارهای 
موجود ازجمله »تدابیر محدودکننده« علیه ایران 

استفاده خواهد داد.
به گزارش ایسنا، جوزپ بورل،  در سخنانی با اشاره 
به ناآرامی‌های اخیر در ایران بیان کرد: ما به عنوان 
نمایندگان اتحادیه اروپا از ایران خواسته‌ایم تا به حقوق 
اساسی شهروندان ایرانی احترام بگذارد.وی مدعی شد 
که همراه چارلز مایکل، رئیس شورای اروپا در دیدار 
با برخی مقامات ایرانی مستقیما این مسئله را مطرح 
کرده است.وی با اشاره به ناآرامی های اخیر در ایران و 
در اظهاراتی مداخله‌جویانه گفت: به نظرم مهم است 
که ما واکنشی قوی و متحد بوسیله اتحادیه اروپا نشان 
بدهیم. ما به همراه کشورهای عضو به بررسی تمام 
گزینه‌های دردسترس ازجمله تدابیر محدودکننده 
برای پاسخ دادن به این رویدادها استفاده خواهیم کرد. 
من این مسئله در جلسه آتی شورای روابط خارجی با 
همتایانم مطرح می‌کنم.بورل تصریح کرد: زمانی که 
می‌گویم »تدابیر محدودکننده« دارم از لفظ تعیین 

شده در معاهده )بر سر اتحادیه اروپا( استفاده می‌کنم؛ 
چراکه در این معاعده کلمه »تحریم« یافت نمی‌شود. 
تنها در آن می‌توان لفظ »تدابیر محدودکننده« یافت و 
من دارم از آن استفاده می‌کنم.مسئول سیاست خارجی 
اتحادیه اروپا در انتها گقت: ما به بررسی آنچه که در ایران 
رخ می‌دهد، ادامه خواهیم داد. ما از هر فرصتی برای ابراز 
مواضع و نگرانی‌های‌مان درخصوص حقوق بشر در 

ایران استفاده خواهیم کرد.

 وزیر خارجه: به اقدام اتحادیه اروپا 
پاسخ متقابل می‌دهیم

در واکنش به این اظهارات، وزیر امور خارجه ایران 
چهارشنبه شب )۱۳ مهر( با »جوزپ بورل« نماینده 
عالی سیاست خارجی اتحادیه اروپا بصورت تلفنی 
گفت‌وگو کرد.حسین امیرعبداللهیان در مورد تحولات 
داخلی کشورمان اظهار کرد: ما وفق قوانین داخلی 
خود موضوع درگذشت خانم مهسا امینی را با جدیت 
دنبال می‌کنیم تا ابعاد موضوع روشن شود. دستگاه 
قضایی با قاطعیت این موضوع را در دستور کار دارد. 
به‌زودی گزارش علمی و فنی دقیق پزشکی قانونی 
منتشر خواهد شد.وزیر امور خارجه افزود: ما مطالبات 
مسالمت‌آمیز را حق مردم می‌دانیم و همواره به آن توجه 
می‌کنیم، اما صف آنها از اغتشاشگرانی که آمبولانس‌ها 
را به آتش می‌کشند، بانک و اماکن عمومی را تخریب 
می‌کنند و با سلاح سرد و گرم به مردم و پلیس حمله 
می‌کنند یا به اقدامات تروریستی مبادرت می‌ورزند، 
کاملا جداست و با آشوبگران و تروریست‌ها مطابق با 
قانون برخورد قاطعی خواهیم کرد.امیرعبداللهیان 
هشدار داد: اگر اتحادیه اروپا بر اساس اتهامات بی‌اساس 
و در جهت ترغیب آشوبگران و تروریست‌هایی که جان 
و مال مردم ایران را هدف قرار داده‌اند اقدام سیاسی 
شتابزده‌ای کند، به آن پاسخ متقابل می‌دهیم.جوزپ 
بورل نیز در پاسخ، وزیر خارجه کشورمان اظهار کرد: 
می‌پذیرم که آشوب و تروریسم موضوعی است که با 
اعتراضات مسالمت‌آمیز - که باید پاسخ مناسبی به آن 
داده شود - تفاوت دارد.وی افزود: درصدد نیستیم روابط 
اتحادیه اروپا با جمهوری اسلامی ایران دچار مشکل 
شود.امیر عبداللهیان روز گذشته همچنین در تماس 
تلفنی با لوئیجی دی مایو وزیر خارجه ایتالیا، گفت: در 
اتحادیه اروپا در صورت اقدامی نسنجیده، منتظر اقدام 

متقابل ایران باشد.
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روی موج کوتاه
وزارت خارجه در پی اعتراضات اخیر، روزهای پرمشغله‌ای را از سر می‌گذراند؛

تک‌وپاتک‌های دیپلماسی ایران و اروپا

کارشناس مسائل غرب آسیا، درمورد حملات موشکی و پهپادی 
اخیر سپاه پاسداران به اقلیم کردستان و سکوت دولت این اقلیم، گفت: 
به نظر می‌رسد بی‌اختیاری دولت اقلیم در موضوعاتی که به آمریکا و 
رژیم صهیونیستی مربوط می‌شود، آن‌ها را مجبور کرده که در مورد 
فعایت‌های جریان تجزیه‌طلب سکوت اختیار کنند. بنابراین دولت اقلیم 
کردستان در هیچ موردی پس از عملیات‌های جمهوری اسلامی اقدامی 
علیه کشور ما انجام نداده که نشان‌دهنده نارضایتی آن‌ها از عملیات 

امنیت‌آفرین ما باشد.

سید رضا صدر الحسینی در گفت‌وگو با ایلنا، تصریح کرد: آن‌ها به 
خوبی می‌دانند امنیت دو کشور به ویژه در منطقه کردستان به همدیگر 
مربوط است و اگر امنیت ایران دچار خلل شود، قطعا امنیت سرزمین و 
استان‌های کردنشین عراق هم دچار اختلال جدی می‌شود. به همین 
دلیل ضمن سکوت در برابر اقدامات گروه تجزیه طلب که با آمریکا و 
رژیم صهیونیستی در ارتباط است، در مقابل اقدامات جمهوری اسلامی 
هم واکنش منفی نشان ندادند. گفت: با توجه به فعالیت گروه‌های 
تجزیه‌طلب در فرا‌مرزها و حضور در استان‌های کردنشین عراق، 

جمهوری اسلامی ایران طی سال‌های گذشته با تعاملاتی که با دولت 
مرکزی و دولت اقلیم داشت، در این مسئله تلاش کرد تا بتواند فعالیت 
این جریان‌ها را علیه منافع ملی ایران کاهش دهد. البته در این رابطه به 
موفقیت‌هایی هم دست پیدا کرد اما در برخی مواقع این فعالیت‌ها به 
شکلی انجام می‌شود که ممکن است، تمامیت ارضی و منافع ملی ما 
را به خطر بیندازد.وی افزود: بر این اساس جمهوری اسلامی در چند 
مرحله طی دو دهه گذشته مراکز فرماندهی و مراکز تصمیم‌گیری برای 
اختلال در منافع ملی کشور را با اطلاع دولت مرکزی و تذکرات مجدد به 

دولت منطقه اقلیم مورد حمله قرار داده است و در هر مرحله هم توانسته 
خسارت‌های جبران ناپذیری را به این جریان‌ها وارد کند.صدرالحسینی 
افزود: در هفته‌های گذشته که جمهوری اسلامی حملات موشکی و 
پهپادی انجام داد، به دلیل این بود که متاسفانه دولت اقلیم در ارتباط 
با تذکرات جمهوری اسلامی کم‌توجهی کرده و تلاشش بر این مسئله 
معطوف بوده که بدون توجه به منافع ملی کشورهای همسایه، همراهی با 
کشورهای فرامرزی از جمله آمریکا داشته باشد. چرا که بخش عمده‌ای از 
جریان‌های تجزیه‌طلب با آمریکا و رژیم صهیونیستی در ارتباط مستقیم 
هستند و بر این اساس جمهوری اسلامی ایران مراکز اصلی این جریان‌ها 
را مورد هجوم موشکی و پهپادی قرار داد.صدرالحسینی در پایان یادآور 
شد: ما دولت اقلیم کردستان را دولتی مستقل نمی‌دانیم. بلکه بخشی از 
دولت مرکزی بغداد می‌دانیم، به همین دلیل همه مراودات سطح بالای 

امنیتی با دولت مرکزی عراق انجام می‌شود.

کارشناس مسائل غرب آسیا پاسخ داد:

 دلیل سکوت اقلیم کردستان در برابر حملات موشکی ایران چیست؟

خبر

در هفته‌های اخیر مرگ مهسا امینی به سوژه اول اخبار رسانه‌ها 
و نیز کانون اصلی بحث‌های صاحب‌نظران سیاسی و اجتماعی 
در کشور تبدیل شده است. در همین چارچوب علی شکوری‌راد، 
سخنگوی جبهه اصلاحات ایران و دبیرکل سابق حزب اتحاد ملت 
با بیان مطلب بالا به »فرارو« می‌گوید: »جان باختن خانم مهسا 
امینی سبب همه این اعتراضات نیست، بلکه عوامل مختلف و یک 
نارضایتی‌های انباشته وجود داشته که مرگ ایشان آن را شعله‌ور 
کرده است. مجموعه این عوامل در کنار سوء تدبیر حاکمیت موجب 

گسترش موج اعتراضات شد. زمانی که چنین اتفاقی رخ می‌دهد، 
به طور حتم اکثریت جمعیت جامعه تحت تاثیر قرار می‌گیرند. 
این موضوع اصول‌گرا و اصلاح‌طلب ندارد؛ چرا که بخشی از بدنه 
اصول‌گرایان نیز نسبت به بازداشت یک دختر بی‌گناه صرفا به دلیل 
مساله پوشش متاثر شدند. منتهی مسئولین امر بسیار با بی‌تدبیری 
در این قضیه عمل کردند. آن‌ها در ابتدای امر نتوانستند ارزیابی 
درستی از آن‌چه که اتفاق افتاد، داشته باشند تا بتوانند متناسب با 
آن رفتارشان را تنظیم کنند.وی می‌افزاید: در آنچه جریان دارد 

اصلاح‌طلب‌ها در حاشیه قرار گرفته و بیشتر نظاره‌گر هستند 
و به شدت نگران. نگران این که در آینده چه خواهد شد. به 
نظر می‌رسد یک دو قطبی که هم اکنون به وجود آمده که 
اصلاح‌طلب‌ها در هیچ‌کدام از دو قطب آن نیستند. آن‌ها مشغول 
مناقشه با یکدیگر هستند و هزینه آن را نیز جامعه پرداخت 
می‌کند. ما اکنون نمی‌دانیم فردا چه اتفاقی خواهد افتاد و آیا نفع 
ملی در آن حاصل خواهد شد یا نه.شکوری‌راد ادامه می‌دهد: به 
دلیل بی‌سر بودن جنبش و نفی کردن وضعیت موجود توسط 

آن نمی‌توانیم بگوییم چه چیزی را می‌خواهد اثبات یا جایگزین 
کند. نامشخص بودن این امر )نبود آلترناتیو( نگرانی‌های زیادی 
را به همراه دارد. کسانی که تلاش می‌کنند خود را به عنوان سر 

)رهبر( جنبش معرفی کنند، هیچ‌کدام پذیرش لازم را ندارند.

مراسم افتتاح نهمین دوره مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
سه شنبه ۱۲ مهرماه با حضور محمود احمدی‌نژاد در محل قدیم 

مجلس شورای اسلامی برگزار شد.
نامه نیوز نوشت: چه شد که احمدی‌نژاد راوی اعتراضات و به 
زعم برخی از افراد اپوزیسیون بخشی از حاکمیت، امروز سکوت 
کرده و به عنوان عضو دوباره مجمع تشخیص در این حوادث 
خاموش نشسته است. او برنامه‌های بسیاری بزرگی دارد، اما 

فعلا ظاهرا هنوز زمان اجرای آن فرا نرسیده است.
محمود احمدی نژاد این روزها روایت متفاوتی از دیگر 
سال‌های زندگی خود دارد؛ او که در سال‌های پس از پایان 

ریاست جمهوری خط و خطوطش را از جریان راست و چپ 
بیشتر و بیشتر جدا می‌کرد تا خود را به عنوان یک جریان سوم 
با هوادارانی جدید معرفی کند و هرچه زمان می‌گذشت، رخت 
اپوزیسیون بیشتر بر تنش می‌آمد و شد تافته‌ای جدا بافته که نه 

اصلاح طلب است نه اصولگرا.
حالا او منکر نقش داشتن در تمام حوادث تلخ دوره خود 
است و بازتعریف تازه‌ای از خود دارد؛ بسیاری از یاران بهاری‌اش 
را از دست داد و زندانی شدن آن‌ها هم نماد هزینه‌هایی شد که 
محمود سیاست ایران برای راه جدیدش می‌پردازد. به این ترتیب 
داعیه‌دار عدالت حالا از قدرت مطرود شده و چشم به شبکه‌های 
اجتماعی بسته و مصاحبه‌های هر از گاه که در آن هم از لباس 
ورزشی سرنا ویلیامز می‌گوید هم از توپاک شاکور موسیقیدان 
رپ و نامه‌نگاری‌هایش به این و آن هم ادامه داشت همانطور که 
نامه گرفتنش. مهمتر اینکه خوانش جدیدی از حوادث ۸۸ دارد 
و آن را به گونه‌ای دیگر شرح می‌دهد و این همان نکته‌ای است که 

در جریان اعتراضات ۱۴۰۱ اهمیت پیدا می‌کند.
روایت او از حوادث عاشورای ۸۸ و نقش برخی نهادهای 
امنیتی، روایتی نبود که هر کس توان گفتن آن را داشته باشد؛ 
چنانکه اکنون نیز به خاطر همان تجربه می‌داند چه اتفاقی رخ داده 

و می‌گوید: »طرحی درست کردند که فضای مجازی را محدود 
کنند. اجازه تجمع که نمی‌دهید، مردم رسانه‌ای هم ندارند، در 
انتخابات هم که می‌آیند و حرفشان را با رای ندادن یا رای باطله یا 
رای دادن می زنند، آن را هم گوش نمی کنید، حالا می خواهید 

فضای مجازی را هم ببندید؟«
محمود احمدی نژاد در تحلیل حوادث پس از انتخابات 
سال ۸۸ حرف‌هایی علیه بخش‌ها و نهادهایی می‌گفت که کمتر 
کسی جراتش را داشت. خیلی‌ها می‌گفتنند احمدی نژاد دیگر آن 
احمدی‌نژاد هشت سال ریاست جمهوری نیست و کسی است در 
سمت متفاوت دیدگاه‌های حاکمیت؛ کسی که برنامه‌هایی برای 
آینده دارد و می‌تواند همان خلاء رهبری مخالفان اصلاحات و 

اصولگرایان باشد.
در زمانه‌ای که شعار برخی »اصلاح طلب، اصولگرا دیگه تموم 
ماجرا« شد، محمود احمدی‌نژاد که خود را به عنوان جریان 
سوم و بعضا معترض به وقایع مختلف ۹۶ و ۹۸ و برخی مسئولان 
کشوری نشان می‌داد، تلاش می‌کرد همچنان در کانون توجه 
باشد. خودش معتقد است اطلاح‌طلبان و اصولگرایان در حال 
تقسیم غنائم هستند و درباره جریان سوم چنین می‌گوید: 
»انقلاب شد که اراده مردم، آزاد، جاری و حاکم شود اما هنوز 

سه چهار سال نگذشته بود، جناح بندی ها آغاز شد و جالب 
است که هر دو جناح، حافظ این جناح‌بندی هستند. درست 
است که مخالف هم هستند اما این مخالفت در سطح پایین‌تری 
است، در تقسیم غنایم و پست‌هاست نه در اصلاح رویکردها، نه 
اینکه یک جناح سومی پیدا شود یا اینکه بستری برای جاری 
شدن اراده مردم بشوند.« او بارها از تغییر شرایط سخن گفته و 
به دنبال فرصتی برای موج‌سواری روی جریان سوم و استفاده 
از شعار »اصلاح‌طلب، اصولگرا، دیگه تموم ماجرا« بود. البته از 
یاد نبریم که حامیان این شعار با اهداف خاص خودشان، بعید 
است توجهی به محمود احمدی نژاد داشته باشند! اما او در راه 
خود مصمم بود نشان به آن نشان که در اقدامی کاملا متفاوت با 
دو جریان اصلاح‌طلب و اصولگرا در انتخابات ریاست جمهوری 
۱۴۰۰ اعلام کرد که مشارکت نمی‌کند رای نمیدهد و به عقیده 

برخی حسابش را از حاکمیت کاملا جداکرد.
اما این روزها انگار که دوباره خبرهایی است و چیزهایی عوض 
شده با تمامی این پیشینه عضویت دوباره محمود احمدی‌نژاد 
در مجمع تشخیص مصلحت نظام و حالا سکوت عجیب او که 
معمولا پیشقراول واکنش‌ها در چنین برهه‌ای است در مورد 

وقایع این دو سه هفته بسیار سوال برانگیز است.
چه شد که احمدی‌نژاد راوی اعتراضات و به زعم برخی از افراد 
اپوزیسیون بخشی از حاکمیت، امروز سکوت کرده و به عنوان 
عضو دوباره مجمع تشخیص در این حوادث خاموش نشسته 
است. او برنامه‌های بسیاری بزرگی دارد، اما فعلا ظاهرا هنوز زمان 

اجرای آن فرا نرسیده است.

سخنگوی جبهه اصلاحات ایران با اشاره به اعتراضات اخیر:

اصلاح‌طلب‌ها در حاشیه قرار گرفته‌اند و بیشتر نظاره‌گرند

مراسم افتتاح نهمین دوره مجمع تشخیص با حضور احمدی‌نژاد برگزار شد

چرایی سکوت اپوزیسیون نظام در اعتراضات اخیر
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